

Ref. Nr.	Fase	Perceel	Onderwerp	Vraag	Antwoord
1	Inschrijffase		Kosten splitsing	Graag ontvangen we de kostensplitsing van de diverse gebouwen/installaties. Graag op niveau van gebouw/installatie en niet perceel.	Opdrachtgever heeft per deelopdracht aan het einde van het bouwteam een taakstellend budget vastgesteld(P=50). De uiteindelijke aanneemsom moet passen binnen het taakstellend budget. De aanbesteding voor het Project is onderverdeeld in percelen. Iedere opdracht is onderverdeeld in deelopdrachten. Ten aanzien van de TSB die bekend zijn voor de deelprojecten, gebouwen of installaties, kan deze uitsplitsing beschikbaar worden gesteld.( <a href="#">NvI Bijlage 01 - Budgetten HWP Percelen</a> ) De ramingen op VO-niveau worden niet verstrekt, aangezien deze niet meer representatief zijn voor de huidige stand van zaken. De TSB zijn geactualiseerd en vormen daarmee de meest actuele en consistente informatiebron. Let op: <i>iedere raming bevat een zekere mate van onzekerheid. Omdat het project meerdere jaren in beslag neemt, zullen de uiteindelijke kosten altijd afwijken van de huidige schattingen.</i>
2	Inschrijffase		Ontvangst aanvullende informatie	Graag ontvangen wij nog de volgende stukken: - funderingsadvies - bouwkuijp advies - tekeningen van de diverse onderdelen	Van de de WL deelprojecten 6.1.1 (Influentleiding) 6.3 (Nazuivering) zijn de DO's afgerond. Van de andere deelprojecten is enkel VO-documentatie beschikbaar.  Voor nu lijkt het niet relevant om alle detail informatie te verstrekken. Voor u is een selectie gemaakt van tekeningen en rapportages die een beeld geven van het project. Nadere en detail informatie op het gebied van ontwerp, contractering, planning en uitvoering, zal naar behoefte van de gecontracteerde leidende en volgende verzekeraar, na gunning, worden gedeeld.  <a href="#">In NvI Bijlage 02</a> - is een overzicht van de gedeelte tekeningen en rapportages weergegeven.
3	Inschrijffase		Monitoringsplan	Kunnen wij het monitoringsplan ontvangen voor inschrijving? Of kunnen we een voorbehoud monitoringsplan opnemen.?	Zie het antwoord op vraag 2. Het monitoringsplan wordt niet verstrekt; er is alleen VO-documentatie beschikbaar.
4	Inschrijffase		Polis	In de polis staat dat de bouwtermijn 63 bedraagt, terwijl de daadwerkelijk bouwtermijn 84 maanden is rekening houdend met de alinea "aanvulling afwijkende termijnen" in de polis. Moet de bouwtermijn niet op 84 maanden worden gesteld gezien dit de looptijd is van de polis?	In de polis staat nu dat de bouwtermijn loopt van 1 oktober 2025 tot 1 januari 2031, dit zijn 63 maanden. Binnen deze termijn worden diverse percelen gerealiseerd en daarvoor geldt dat eventuele deelopleveringen gedekt blijven op "all risks" basis onder Rubriek I van de CAR totdat het laatst gereedgekomen onderdeel van het betreffende perceel is opgeleverd. Hiermee wenst Rijnland een lappendeken te voorkomen tussen hun operationele polis en de onderhavige CAR-polis. Nu zijn er 2 delen (1 in de waterlijn en 1 in in de sliblijn, zie concept Polis onder "Afwijkende Termijnen") welke activiteiten aanmerkelijk later worden gerealiseerd dan de rest van de werken in het betreffende perceel. Om te voorkomen dat de bouwtermijn van deze percelen onnodig wordt verlengd, zijn deze specifieke delen uitgesloten van de regeling waarbij een perceel pas als opgeleverd telt wanneer het laatste onderdeel is voltooid. Door de toevoeging van deze extra werkzaamheden (met een aparte bouwtermijn) loopt de totale bouwtijd inderdaad op tot meer dan 63 maanden, maar de bouwtermijn voor deze twee afwijkende onderdelen (zie concept Polis onder "Afwijkende Termijnen") blijft aanzienlijk korter.
5	Inschrijffase	Perceel 2	Polis	Kan in de polis schade/verlies aan de biocultuur ten behoeve van het vergistingsporces worden uitgesloten?	Nee deze kan niet worden uitgesloten. De polis dekt materiele schade en/of verlies van het werk. Stel dat er een kraan op een tank valt en hierdoor gaat de biocultuur verloren dan zou dat gedekt moeten zijn. Stel dat de biocultuur niet verloren gaat (de polis dekt ook "verlies") of beschadigd raakt, maar niet optimaal/adequaat werkt dan is dat niet de bedoeling dat dit onder de CAR polis wordt vergoed.
6	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Aannemingsovereenkomst	Er is nog geen definitieve aannemingsovereenkomst. Kunnen verzekeraars voor de ingangsdatum een opgave ontvangen van overzicht overeengekomen aanneemsommen, honoraria, ect	Als <a href="#">NvI Bijlage 04</a> wordt de concept Aannemingsovereenkomst met u gedeeld. De definitieve Aannemingsovereenkomst per deelopdracht wordt - nadat deze is getekend - gedeeld met de gecontracteerde Leidende en volgende verzekeraars na de aanbesteding.
7	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Indexatie	De verzekeringstermijn is ruim 6 jaar. Vanzelfsprekend zal de schade in jaar 6 worden vastgesteld op basis van het prijsniveau van het betreffende schadejaar. Dit kan aan onderdelen zijn waarvan de bouwkosten zijn gebaseerd op prijsniveau jaar 1. Gezien de soms forse prijsstijgingen en de overeengekomen verzekeringstermijn is het voorstel de naverrekening te berekenen op basis van een geïndexeerd premiepromillage. Is deze optie bespreekbaar om nader uit te werken?	Nee, deze optie is niet beschikbaar. Eindafrekening van de premie zal plaatsvinden bij oplevering over de eindwaarde van het werk waarin reeds een indexatie component zit.
8	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Clausules	Kunnen onderstaande clausules worden opgenomen: Corrosie Uitgesloten is herstel van schade als gevolg van roestvorming, corrosie, oxidatie of bestaande uit normale slijtage of door enig geleidelijk en/of plotselinge werkende invloed welke bederf en als gevolg daarvan waardevermindering doet ontstaan. Bouwplaatsbeveiliging De bouwplaats dient te worden voorzien van deugdelijk en afgesloten hekwerk met camerabeveiliging incl. doormelding PAC. Verties/opruiming slib Uitgesloten is schade en/of kosten als gevolg van verties en/of het opruimen van slib/effluent/influent water. Bassin/kelderbak Damwanden Zie VNAB	<b>Corrosie</b> De polis bevat al een coatingclausule waarin ook corrosie expliciet is uitgesloten. Daarnaast erkent Rijnland dat een schade onder de CAR-verzekering altijd plotseling en onvoorzien moet zijn; normale slijtage of bederf is dus niet te verhalen op de CAR-polis. <b>Bouwplaatsbeveiliging</b> De bouwplaats wordt goed afgesloten en beveiligd, maar dit wordt niet apart als clausule opgenomen. <b>Verlies/opruiming slib</b> Opruimkosten van slib en dergelijke, die nodig zijn om een verzekerde materiële schade te herstellen, vallen wel onder de dekking. <b>Bassin/Kelderbak</b> Er wordt geen aparte clausule voor het bassin/kelderbak toegevoegd. We realiseren ons dat het niet waterdicht zijn van een kelderbak op zichzelf (zonder materiële schade) niet verzekerd is. <b>Damwanden</b> De opdrachtgever heeft echter wel besloten de damwandclausule toe te voegen. Deze is nu opgenomen in het aangepaste concept van de polis die gedeeld zal worden bij de Nota van Inlichtingen.

9	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Onderhoudstermijn	In de conceptpolis is een passage opgenomen mbt ingang onderhoudstermijn (onder verzekeringstermijn) en de clausee deelopleveringen. Kunnen deze beide vervallen en vervangen worden door: Ingangsmoment onderhoudstermijn De verzekerde onderhoudstermijn bedraagt 12 maanden en deze vangt aan zodra een deel van het werk (weer) in bedrijf wordt genomen en/of wordt opgeleverd, welke moment zich het eerste voordoet.	Niet akkoord. Schade door (vroegtijdige) ingebruikname is uitgesloten van dekking. Dit volgt uit de UAV 2012 (artikel 10, lid 3) en uit de polisvoorwaarden (AIRC2024-Constructie/Montage voorwaarden, zie Bijlage 3 bij de Inschrijvingsleidraad CAR HWP). Alleen indien sprake is van een onderhoudstermijn-dekking geldt vanaf dat moment een dekking conform de polis.
10	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Sloopwerkzaamheden	Dienen de sloopwerkzaamheden te worden meeverzekerd na voltooiing van de verzekerde werken? Zo ja, welke termijn en aanneemsom is hiermee gemoeid?	Nee, we dekken onder de CAR alleen de sloopactiviteiten indien en voorzover binnen de verzekerde bouwtermijn (bijvoorbeeld om plaats te maken ten behoeve van nieuwe opstallen) maar niet de sloop na einde van de verzekerde bouwtermijn om de oude installatie te amoveren.
11	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Prefabricage	De algemene polisvoorwaarden bieden ook een secundaire dekking buiten het bouwterrein. Kan een opgave verstrekt worden voor welke onderdelen van het werk wellicht een dekking nodig is tijdens prefabricage?	Prefabricage elders behoeft niet te worden meeverzekerd. De dekking van de CAR vangt aan zodra materialen zijn geleverd op de bouwplaats of in een eventueel nabijgelegen Bouwhub waar materialen kunnen worden opgeslagen. De secundaire dekking die onder de CAR geboden wordt voor transportrisico blijft onverminderd van kracht.
12	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Kosten van RC	Hoe worden de kosten van RC verdeeld over de (to follow) verzekeraars bij BIBAR?	Indien de leidende verzekeraar eist dat een risk engineer wordt betrokken dan dienen de daartoe in redelijkheid door de leidende verzekeraar te maken kosten verbijzonderd in de premie te worden opgenomen en bij betaling door verzekeringnemer van de eerste termijnbetaling door volgverzekeraars met de leidende verzekeraar te worden verrekend.
13	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Tarievenblad	Dient de premie in percentage of promillage te worden genoteerd (zie Tarievenblad Excel).	De premie dient in promillage te worden genoteerd. De polis (NvI Bijlage 05) en het tarievenblad (NvI Bijlage 06) zijn hierop aangepast.
14	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Premieblad	Kan het premieblad worden gewijzigd waarbij uitsluitend één premiepromillage, aandeel, inkl/exkl Risk Control kan worden aangegeven? Tenslotte blijft het gunningscriteria ‘laagste prijs’.	Niet akkoord. Het premieblad is vastgesteld zoals opgenomen in de aanbestedingsstukken en maakt integraal onderdeel uit van de gunningssystematiek (laagste prijs). Het is daarom niet mogelijk om hiervan af te wijken.
15	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Verhoogd Eigen Risico	Indien gekozen wordt voor een verhoogd eigen risico vanaf testen hoe wordt dan het aanvangsmoment van testen gedefinieerd?	Zie polisvoorwaarden Art. 1.14: Het beproeven op kwaliteit en/of capaciteit van de machines, installaties en/of andere delen van het werk, dan wel het laten functioneren hiervan, overeenkomstig het toekomstig gebruik na oplevering.
16	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Afwijkende termijnen	Graag ontvangen wij een toelichting wat beoogd wordt met ‘afwijkende termijnen’ in de concept polis in combinatie met het kopje ‘bouwtermijn’. Graag zien wij één heldere termijn al dan niet een toelichting	Met ‘afwijkende termijnen’, zoals opgenomen in de polis (zie Bijlage 3 bij de Inschrijvingsleidraad CAR HWP), wordt bedoeld dat binnen de totale bouwtermijn van het project afzonderlijke deelopleveringen of percelen een eigen looptijd kunnen hebben. De totale bouwtermijn blijft leidend, maar de polis biedt met deze bepaling ruimte om in de dekking rekening te houden met verschillen in duur per deelopdracht of perceel.
17	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Verzekeringstermijn	Bij de verzekeringstermijn op van de concept polis is een regeling opgenomen voor een ongewijzigde automatische verlenging max. 6mnd. Kan voor deze verlenging wel aanvullende premie worden gerekend zoals is vastgelegd in de paragraaf ‘premie’ (blz. 3 v.s. blz. 6)? De teksten ogen tegenstrijdig en een pro rata verdeling is uiteraard wenselijk.	Verlengingspremies per perceel op pro-rata basis x 85% is akkoord en het verzoek is hiervan uit te gaan voor de eerste 6 maanden verlengen per perceel. Eventuele verdere verlengingen zijn nader overeen te komen.
18	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Verhoogd Eigen Risico	Het verhoogde eigen risico conform de concept polis geldt nu voor schade ‘aan’ het werktuigbouwkundige deel; kan dit gewijzigd worden in ‘aan en/of door’ het werktuigbouwkundige deel?	Nee, dit is niet akkoord, omdat het eigen risico al met de hoofdaannemers is afgestemd.
19	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Eigen Risico	Kan een algemeen eigen risico voor Rubriek I t/m III worden opgenomen van EUR 50.000,-? Indien akkoord kan het verhoogde ER vanaf testen komen te vervallen. a.Zo niet, kan het verhoogde eigen risico (EUR 75.000,-) conform de concept polis ook van toepassing verklaard worden voor Rubriek III?	Nee, dit is niet akkoord, omdat het eigen risico al met de hoofdaannemers is afgestemd. De afstand tot de bestaande eigendommen is verder aanzienlijk. Bij een gecombineerde schade geldt wel eenmaal het hoogst van toepasing zijnde eigen risico.
20	Inschrijffase	Perceel 1	Minimale eisen	Wat zijn de minimale eisen welke gesteld worden aan de schadeafdeling van de leidende verzekeraar?	Bij schade wordt de waarde van een verzekering pas echt zichtbaar. Elke claim moet behandeld worden met een proactieve houding, servicegericht en met de ambitie om zaken op een rechtvaardige manier te regelen. Voor het afhandelen van schades is Bijlage 4 (concept)Schadeprotocol opgesteld. Bij de referentieopdrachten in paragraaf 4.2.1.1. (en verder) Inschrijvingsleidraad staan eisen die wij stellen aan de leidende verzekeraar. Hieruit volgt dat de leidende verzekeraar moet beschikken over kennis en ervaring met grote projecten. Inschrijver dient zich verder zonder voorbehoud te conformeren aan de in de Nederlandse verzekeringsmarkt gebruikelijke wijze van schaderegeling (paragraaf 4.2.1.2.3 Inschrijvingsleidraad).
21	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Aanvullende projectinformatie	Kan de navolgende aanvullende informatie worden verstrekt: -Uitsplitsing projectsom in onderdelen -Funderingsadvies -Geotechnisch advies -BouwkuiPADvies -Monitoringsplan -Indien van toepassing, bemalingsplan en bemalingsadvies	Zie het antwoord op vraag 2.

22	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Wording/clausules	Kunnen de volgende clausules worden opgenomen? <del>-Corrosie-uitsluiting</del> <del>-Volledige asbestuitsluiting (geen insluiting voor plotseling/onvoorzien)</del> <del>-Garantie leveranciers (de standaard, welke geldt gedurende de bouwtermijn, testtermijn en onderhoudstermijn)</del> <del>-Monitoringsclausule: Uitsluiting schade als gevolg van het niet stilleggen van het werk n.a.v. overschrijding grenswaardes uit het monitoringsplan</del> <del>-Uitsluiting van schade aan of verlies van bioculturen en/of zich in het werk / bestaande eigendommen bevindende (grond-)stoffen</del> <del>-Duidelijkere deelopleveringsclausule met einde bouwtermijn per opgeleverd deel en ingang onderhoudstermijn per opgeleverd deel</del>	<b>Corrosie-uitsluiting</b> Zie ook het antwoord op vraag 8. <b>Volledige asbestuitsluiting</b> Er wordt geen aparte clausule voor asbestuitsluiting toegevoegd. <b>Monitoringsclausule</b> Er wordt geen aparte clausule voor uitsluiting schade als gevolg van niet stilleggen van het Werk als gevolg van het niet stilleggen van het werk n.a.v. overschrijding grenswaardes uit het monitoringsplan. Een Monitoringsclausule lijkt ons niet noodzakelijk omdat schade door bewust doorgaan na overschrijding grenswaarden niet als gedekt wordt gezien. <b>Uitsluiting van schade aan of verlies van bioculturen en/of zich in het werk / bestaande eigendommen bevindende (grond-)stoffen</b> Er wordt hier geen aparte clausule voor toegevoegd. <b>Deelopleveringsclausule</b> Er wordt hier geen aparte clausule voor toegevoegd.
23	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Bouwplanning	De planning in de presentatie is niet goed zichtbaar; bij inzoomen wordt deze onscherp. Graag ontvangen wij een actuele, afzonderlijke planning in PDF-formaat.	Zie hiervoor de planning die als bijlage <a href="#">NvI Bijlage 03a</a> en <a href="#">03b</a> is toegevoegd.
24	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Grondmechanisch onderzoek	Tijdens de bijeenkomst is gesproken over grondmechanisch onderzoek. Wij ontvangen graag een kopie van de beoordeling ter informatie.	Zie het antwoord op vraag 2.
25	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Fundering bestaande gebouwen en installaties	Graag ontvangen wij informatie over de wijze van fundering van de bestaande gebouwen en installaties, waaronder bassins, slib silo's en overige installaties.	Zie het antwoord op vraag 2.
26	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Paaltypen en trillingsbeperkende maatregelen	Welke paaltypen worden toegepast? En welke maatregelen worden getroffen om bovenmatige trillingen tijdens het heien of installeren van de palen te voorkomen?	Voor de eerste deelprojecten is het paalttype bekend. Voor de influentleiding (onderdeel deelproject 6.1) en de nazuivering(deelproject 6.3). Voor de andere deelprojecten staan de ontwerpen/bestekken niet vast. In principe worden voor de WL zoveel mogelijk palen geheid met trilingsmonitoring tenzij dat dit niet haalbaar is/blijkt. Dan worden in de meeste gevallen combipalen toegepast.  Zie het antwoord op vraag 2.
27	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Palenplan	Tevens ontvangen wij graag een palenplan ter informatie en beoordeling.	Zie het antwoord op vraag 2.
28	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Monitoringsplan	Er is gesproken over een monitoringsplan. Wij ontvangen hiervan graag een kopie ter informatie en beoordeling.	Zie het antwoord op vraag 2.
29	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Bouwtechnische informatie bouwkuipen	Graag ontvangen wij bouwtechnische informatie over de toe te passen bouwkuipen.	Zie het antwoord op vraag 2.
30	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Bemaling	Wordt er bemaling toegepast? Zo ja, welk type bemaling en gedurende welke periode(n)?	Ja, er wordt bemaling toegepast. Het bemalingsadvies voor de 6.1.1 influentleiding (onderdeel deelproject voorzuivering 6.1) is beschikbaar. Er is daarvoor een plan opgesteld en op basis daarvan is vergunning door BG verleend. Bemalingsadvies voor de rest van het project HWP wordt nu opgesteld t.b.v. MER en Vergunning.  Zie het antwoord op vraag 2.
31	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Invloed bemaling op omgeving	Is de invloed van bemaling op objecten in de projectomgeving onderzocht? Indien ja, verzoeken wij u het bijbehorende rapport te verstrekken.	Zie het antwoord op vraag 30.
32	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Onderzoek kabels en leidingen	Vindt er onderzoek plaats naar bestaande kabels en leidingen? Zo ja, op welke wijze wordt dit uitgevoerd?	Ja, KLIC en proefsleuven zijn uitgevoerd. Nog niet alle resultaten zijn beschikbaar.
33	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Nereda	Welke rol heeft patenthouder Haskoning DHV bij de bouw, testen en ingebruikstelling van de nieuwe waterlijn?	RHDHV is door OG voorgeschreven als onderaannemer in de uitvoeringsfase.
34	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Ephyra	Welke rol heeft patenthouder Haskoning DHV bij de bouw, testen en ingebruikstelling van de slibverwekig?	RHDHV is door OG voorgeschreven als onderaannemer in de uitvoeringsfase.
35	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Ephyra	Toelichting op welke aanpassingen van bestaande installaties en/of gebouwen moeten worden doorgevoerd tbv ombouw naar de Ephyra methode van slibverwerking.	Zie het antwoord op vraag 2.
36	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Kosten fase 1	Wat zijn de kosten in fase ! en worden deze kosten meeverzekerd in CAR verzekering ?	De kosten worden niet meeverzekerd in de CAR. Fase 1 betreft de Bouwteamfase. Daarin wordt niet gebouwd.
37	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	garantie uitsluiting	Wat is reden dat alleen in onderhoudstermijn de garantieverplichtingen van de leverancier zijn uitgesloten? Deze clausule beoogt normaliter in bouwtermijn dezelfde regeling.	Niet akkoord. Tijdens de bouwperiode is het wenselijk een daadwerkelijke allriskdekking te behouden. De garantieverplichtingen van leveranciers gaan pas in zodra het project volledig in gebruik is genomen . Daarom is de uitsluiting uitsluitend van toepassing in de onderhoudstermijn en niet in de bouwtermijn.
38	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Prefab wanden basins	Op welke wijze wordt waterdichtheid van prefab wanden van de basins bereikt? Indien kabels hiervoor gebruikt worden, hoe wordt voorkomen dat een eventuele coating van deze kabels beschadigd raken?	Zie het antwoord op vraag 2.
39	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Dienstgebouw	Welke voorzorgsmaatregelen worden genomen ter voorkoming van waterschade en brandschade aan het houten dienstgebouw	Zie het antwoord op vraag 2.
40	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Tijdelijke slibontwateringsinstallatie	Wat is waarde + start / einddatum plaatsen van tijdelijke slibontwateringsinstallatie? Wordt deze installatie na oplevering opgenomen in property programma van opdrachtgever?	Zie hiervoor de gedeelde planning, <a href="#">NvI Bijlage 03a</a> en <a href="#">03b</a> .  Het werk ter uitvoering van de tijdelijke slib-ontwatering valt buiten deze CAR-HWP. Na oplevering wordt de tijdelijke slibontwatering overgedragen aan de beheerorganisatie HHR en opgenomen in de property programma van opdrachtgever.
41	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Termijnen	Volgens de polis start de verzekerde termijn op 1/10/2025 en wordt het laatste onderdeel opgeleverd op 1/10/31,in de aanbestedingsstukken wordt een laatste opleverdatum voor de sliblijn vermeld van 1/10/32; welke is nu juist?	Zie hiervoor het antwoord op vraag 4.



42	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Termijnen	Polis spreekt van 63 maanden bouwtermijn; uit voornoemde data blijkt een bouwtermijn van 84 maanden, wat is nu juist?	Zie hiervoor het antwoord op vraag 4.
43	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Termijnen	Is de opleverdatum van HWP2 1/1/2031 of 1/12/2031?	Zie hiervoor het antwoord op vraag 4.
44	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Termijnen - HWP1	Wat is de situatie rond HWP1 waar de hoofdwerkzaamheden op 1/10/29 zijn afgerond en de additionele werkzaamheden op 1/6/2032 aanvangen. Kan het eerste deel als opgeleverd worden beschouwd en daarvoor ook de oht in gaat. Wordt het gereed gekomen deel in gebruik genomen?	Ja. Het eerste deel kan als opgeleverd worden beschouwd en daarvoor gaat de onderhoudstermijn in. Ja. Het gereed gekomen deel wordt in gebruik genomen.
45	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Sloop bestaande waterlijn	Kunt u bevestigen dat de sloop van de bestaande waterlijn (na ingebruikname van de nieuwe waterlijn en gerenoveerde sliblijn) buiten de scope van dit project en derhalve buiten scope voor CAR-verzekeraars vallen?	Ja dat klopt, zie ook het antwoord op vraag 10.
46	Inschrijffase	Perceel 2	Werkzaamheden WKK	Kunt u toelichten of, en zo ja welke, werkzaamheden er plaatsvinden aan de reeds aanwezige WKK. Is er sprake van een revisie?	Er worden geen werkzaamheden aan de bestaande WKK uitgevoerd, anders dan afvoeren nadat deze uit bedrijf is genomen.
47	Inschrijffase	Perceel 1	Optie voor medicijnrestanscheiding	Kunt u aangeven wanneer definitief de keuze zal worden gemaakt wel of niet de medicijnrestscheiding te realiseren? Kunt u ook een grove indicatie geven van de aanneemsom gemoeid met deze optie?	Deze keuze zal vallen binnen de uitvoeringstermijn van de Waterlijn, echter is niet bekend wanneer. De inschatting op dit moment is dat de waarde van de medicijnrestenverwijdering valt binnen de automatische meerwerkdekking van de polis en dat aanvullend werk niet zal leiden tot verhoging van het risico voor verzekeraars ten opzichte van de rest van de Waterlijn.
48	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	HDD boring	Vinden er gedurende het project ook HDD boringen plaats?	Nee, gedurende het project worden geen HDD-boringen (Horizontal Directional Drilling) uitgevoerd.
49	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Opslag elders / Prefabricage	Vindt buiten het terrein waar het project wordt gerealsieerd: opgeslagen of geprefabriceerd voor rekening van de opdrachtgever/hoofdaannemer? Zoja, nadere specificatie zien wij graag.	Ja, er kan tijdelijke opslag plaatsvinden in een nabij de bouwplaats gelegen beveiligde Bouwhub/opslaglocatie.
50	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Ingebruikname voor oplevering	Worden andere werken voor opleverdatum in gebruik genomen en seperaat verzekerd onder bijvoorbeeld een property verzekering?	Zodra een perceel HWP gereed is, gaat die in 1 keer over naar de operationele polis, uitgezonderd de 2 delen als omschreven onder AFWIJKENDE TERMIJNEN in de polis. Schade ten gevolge van eerdere ingebruikname, blijft uitgesloten.
51	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Risicofonds	Wat is de werking van het risico fonds ten opzichte van de CAR verzekering? Indien een risico is bestemd voor het risico fonds en ook geheel en gedeeltelijk verzekerd is, welke faciliteit gaat dan voor?	Er bestaat geen verband tussen het risicofonds en de CAR-verzekering. Indien een risico verzekerd is onder de CAR-verzekering, dan geldt de dekking van de CAR-verzekering. Het risicofonds is uitsluitend een interne voorziening van de opdrachtgever.
52	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Sprijsstijging / indexering aanneemsom	Zijn de prijzen voor de uitvoerende partijen vast voor de duur van het werk? (worden prijsstijgingen verrekend)	De prijzen zijn niet volledig vast voor de duur van het werk. In de Algemene Voorwaarden en Algemene Bepalingen van HWP is een indexeringsregeling opgenomen waarmee prijsstijgingen worden verrekend.
53	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Uitsplitsing te verzekeren sommen	Is een verdere uitsplitsing van de sommen beschikbaar ten behoeve bepaling juiste PML?	Zie het antwoord op vraag 1.
54	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Tekeningen, planning en bestek?	Kunnen wij tekeningen, planning en bestekken digitaal ontvangen; minimaal detailtekeningen en een situatietekening?	Zie het antwoord op vraag 2.
55	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Grondmechanische rapportages	Graag ontvangen wij de grondmechanische rapportages; palenplan cq. rapportagen omtrent beïnvloeding op bestaande bebouwing.	Zie het antwoord op vraag 2.
56	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Veiligheidsplannen	Welke veiligheidsplannen zijn inmiddels beschikbaar voor verzekeraars: RI&E, Brandveiligheid, Hijsplannen, Inbraakpreventie, Monitoringsplan? Zoja, dan ontvangen wij deze graag voorafgaand van de werkzaamheden.	Zie het antwoord op vraag 2.
57	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Risicomanagement / RiskControl vergoeding	Gezien het belang van goed risico management is het mogelijk om de vergoeding van RC te verhogen tot bijvoorbeeld 5%? Let wel, dit is ook namens de opdrachtgever op de bouwplaats.	Voor goed risicomanagement vertrouwt Rijnland primair op haar aannemers en adviseurs. Het maximaal percentage RC is vastgesteld op 2,5%.
58	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Functioneel herstel R3	Is functioneel herstel toereikend bij schade aan bestaande installatie ten behoeve van rubriek III?	Ja, functioneel herstel is akkoord bij onderdelen die worden geamoveerd zodra het werk gereed is.
59	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Clausule: Kabels en Leidingen	Is het mogelijk om een aanvullende clausule 'Kabels en Leidingen' op te nemen?	Er is reeds een Kabels en leidingen clausule, er wordt geen andere toegevoegd.
60	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Uitsluiting: Schade door ingebruikname	Is het mogelijk om ook 'schade door ingebruikname' uit te sluiten van dekking?	Ja. Schade door ingebruikname is uitgesloten van dekking. Dit volgt zowel uit de UAV 2012 (paragraaf 10, lid 3) als uit de polisvoorwaarden AIRC2024-Constructie/Montage voorwaarden (Aflopend), opgenomen in Bijlage 3 bij de Inschrijvingsleidraad CAR HWP (zie o.a. artikel 2.24 en de uitsluitingenbepalingen).
61	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Uitsluiting: Corrossie	Is het mogelijk om aanvullend de uitsluiting corrosie op te nemen?	Niet akkoord. In de polis is reeds een <b>coatingclausule</b> opgenomen waarin corrosie expliciet is uitgesloten (zie Bijlage 3 bij de Inschrijvingsleidraad CAR HWP). Schade die geleidelijk ontstaat door corrosie of oxidatie valt daarmee niet onder de dekking. Alleen schade die het gevolg is van een plotselinge en onvoorziene gebeurtenis wordt door de CAR-verzekering gedekt. Bijvoorbeeld: indien door een incident een vat met corrosieve vloeistof omvalt en dit leidt tot plotselinge corrosieschade, dan is dit in beginsel verzekerd.
62	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Uitsluiting: filter, ed.	Kan een extra uitsluiting worden opgenomen voor schade aan (biologische) filters, bacteriën, verontreinigde slib, -water, en andere producten in bewerking?	Niet akkoord. De polis dekt materiële schade en/of verlies van het werk. Indien door een plotselinge en onvoorziene gebeurtenis (bijvoorbeeld het omvallen van een kraan op een tank) de biocultuur verloren gaat of beschadigd raakt, dan valt dit onder de dekking. Indien de biocultuur niet verloren gaat of beschadigd raakt, maar slechts niet optimaal functioneert, dan is dit geen gedekte schade onder de CAR-verzekering.
63	Inschrijffase	Perceel 1, Perceel 2	Bestaande gebouwen	Op welke wijze wordt een schade contractueel / verzekeringstechnisch vastgesteld aan op termijn te slopen bassins, leidingen of gebouwen? Functioneel herstel rekening houdend met de economische waarde / zeer beperkte rest "levensduur".	Functioneel herstel is van toepassing. Bij schade aan objecten die op termijn worden gesloopt, zoals bassins, leidingen of bebouwing, wordt herstel vastgesteld op basis van functioneel herstel, rekening houdend met de economische waarde en de beperkte resterende levensduur.